
会議の経過

≪要旨≫

１．市長あいさつ

失礼いたします、皆様こんにちは。ただいま紹介いただきました、あま市長の村上で

ございます。

皆様には、ご多忙中、足元の悪い中、あま市健康づくり計画策定委員会委員をお引き

受けいただきまして、まず、お礼申しあげます。

この策定委員会は、あま市の「まちづくりロードマップ」の「健康で安心して暮らせ

るまちづくり」に基づき、市民の健康づくりを支援いたしまして、食に関する正しい知

識と望ましい食習慣を身につけ、併せて歯と口腔の健康づくりを進めることによりまし

て、若い世代から私のような肥満の方や糖尿病などの生活習慣病を予防することも含ま

れています。

医療や介護にかかる費用の節減や健康寿命の延伸を図るための計画を策定するため

の委員会でもありますのでよろしくお願い申し上げいたいと思います。

今回お集まりいただいた委員の皆さんは、市内の医療、福祉関係、スポーツ、健康づ

くり、教育関係者及び食に関係する皆さんでありまして、皆さんのご意見を踏まえて市

民一人ひとりのライフスタイルにあわせた健康づくりや食生活を支援いたしまして、家

庭や地域・行政などの関係機関が連携する体制を整備するための計画を策定していきた

いと考えていますので、よろしくご指導くださいますようお願い申し上げまして、私か

らのあいさつとさせていただきます。

本日の委員会よろしくお願いいたします。

２．委嘱状の伝達、委員の紹介

市長より委員代表の木邨委員に委嘱状を交付。他の委嘱状は卓上に配布。

配席図により紹介。

３．委員長及び副委員長の選任

委員の承認により、事務局より指名。委員長に渡邉委員、副委員長に林委員を指名す

る。

渡邉委員長 あいさつ

このたび、あま市健康づくり計画策定委員会の委員長という重大な責務を任される

こととなりました。今後のあま市保健事業計画を策定するため、委員の方々と一緒に

協議していきたいと思います。不慣れではございますが、皆様のご協力により策定委

員会の議事が円滑に進むようお願いします。



４．計画策定の基本的な考え方と今後のスケジュール

計画策定の基本的な考え方・・・資料１、資料３

今後のスケジュール・・・資料２

【質疑等】

○渡邉委員長

「歯の健康」を「歯と口腔の健康」に変更してほしい。

○大竹委員

重点分野が４分野（「栄養・食生活」、「身体・運動」、「がん」、「歯の健康」）と言

うことなんですけど、「こころ」を抜いた理由はなぜですか。

●事務局

あま市として「こころ」を入れるかどうか協議しましたが、１年ですべての分

野を対象とした計画を策定することが困難と判断し「こころ」を除外しましたが、

目標値は定める予定です。

○青木委員

計画をどのように実施するか。目標を達成するための方策が具体的に計画の中に

出てこないと計画倒れになってしまうため、重点課題をどのように達成するか、方

策の具体的な提示があるとよいが。

●事務局

方向性の検討と言う形で個人、地域、行政の具体的な取り組みを策定委員会の

中でもご検討させていただきます。また、その下の作業部会、庁舎内部会でも検

討させていただきまして策定員会に上げたいと思います。

○青木委員

計画を策定する段階が結果に大きく影響すると思いますのでぜひ具体的な実施

可能な計画を作って欲しい。

○渡邉委員長

実施素案みたいなものは、あるのか。

●事務局

現段階では何もできておりません。今後データーを調べあま市の課題を把握し、

解決できるよう検討します。

○渡邉委員長

委員会には各団体の代表がいるので、どんなアンケートがいいのか、僕らの意見

を聞いていただける場があったらいいと思います。

５．「健康に関する市民アンケート調査」の概要

あま市健康日本２１用意向調査結果～報告書～・・・資料４

【質疑等】



○渡邉委員長

アンケートは、どのように決められたのか。

●事務局

アンケート調査の内容につきましては、健康推進課で決めました。

○渡邉委員長

このアンケート内容に対する指標、例えば全国平均みたいな目標数値はあるの

か。

●事務局

愛西市、愛知県との比較は可能だと思う。

○渡邉委員長

次回の委員会で見ることは可能ですか。

●事務局

可能です。

○渡邉委員長

数値が「高い、低い」は、分かるが実際にあま市としては全国平均と比べてどう

か知りたいので、ぜひ普通比較サンプル提出してほしい。

今回のアンケートは、２０歳から上の方が対象で子供が対象になっていないが。

●事務局

今回、乳児、幼児、小中学生にはアンケートを送付していません。

○渡邉委員長

子供の口の中のことに関するデーターは何かあるのか。

○事務局

庁舎内部会の中に教育課職員、学校の養護教諭もいますので、そちらのデータ

ーを利用したい。

○渡邉委員長

アンケートを出される場合には、各団体に事前に意見を聞いてもらいたい。

○木邨委員

アンケート 4,000 通で回収率 41％。他の自治体でもこんな数値ですか。

●事務局

4,000 件を 10,000 件に増やしたとしてもこの程度だと思います。

○木邨委員

アンケート方法は、郵送して回答を郵便で回収する方法でしたよね。

●事務局

そのとおりです。

○木邨委員

4,000 通の４割しか返っていない。何かアンケートの取り方にいい方法がなかっ



たか。

●事務局

今回のアンケートは企画政策課の総合計画のアンケートに相乗りした形で実施

したため、郵送で回答する方法にしました。

○渡邉委員長

少なくても健康に関心を持っている方はアンケートに回答してくれるが、アン

ケートを返さない方。健康に対して無関心な方に何か啓発ができないかと思う。

●事務局

次回、７月２９日（金）午後２時から開催。


